

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Как проводят досуг миллиардеры? | Que font les milliardaires, quand ils ne travaillent pas?

Автор: Лейла Бабаева, [Виктория Боня](#), 10.10.2014.



Швейцарец Эрнесто Бертарелли – не только миллиардер, но и страстный яхтсмен, дважды чемпион Кубка Америки (bilan.ch)

Финансово-аналитическая компания Wealth-X и банк UBS провели совместное исследование, собрав сведения о любимом времяпровождении самых богатых людей планеты.

|

La compagnie Wealth-X et la banque UBS ont publié une étude sur le loisir des ultra-riches. Que font les milliardaires, quand ils ne travaillent pas?

Спорт, культурные развлечения, путешествия, светские вечеринки и

благотворительные мероприятия – вот далеко не полный перечень того, чему посвящают свободное время сильные мира сего (общая сумма капиталов которых составляет 7,291 триллиона долларов, а средний возраст – 63 года).

Говоря о британце, основателе группы Virgin [Ричарде Брэнсоне](#), можно отметить, что, кроме экстравагантных поступков и попыток побить различные мировые рекорды, миллиардер известен своей любовью к гольфу. Подобно ему этой игре уделяют время и другие сверхбогатые люди планеты.

Что же до канадско-американского изобретателя и предпринимателя Илона Маска, то он обожает кинематограф и является частым гостем больших фестивалей этого искусства.

В числе самых обеспеченных людей присутствует и семья бывшего президента США Джорджа Буша, который с некоторых пор увлекается живописью.

А вот гражданка Швейцарии [Маргарита Луи-Дрейфус](#) регулярно посещает Давос, чтобы из первых рук узнать о тенденциях развития мировой экономики.

Сооснователь корпорации Oracle американец Ларри Эллесон настолько любит парусный спорт и так страстно участвует в соревнованиях яхт-красавиц, что некоторым может показаться, будто он ставит свое увлечение на первое место.

Человек, с которым ему нашлось бы о чем поговорить, носит имя [Эрнесто Бертарелли](#). Швейцарец два раза побеждал на состязаниях за Кубок Америки на своем корабле Alinghi, и тоже не жалеет на свою страсть ни времени, ни денег. Тем временем его жена Кирсти (одна из богатейших женщин Великобритании) посвящает себя «более изящному» увлечению – музыке, записывая альбомы и выступая на концертах, в том числе и на Montreux Jazz Festival. Газета Le Matin однажды отметила, что у Кирсти – «золотой голос».

Швейцарский миллиардер, основатель компании Addax Petroleum и меценат [Жан-Клод Гандур](#) – поклонник изобразительных искусств, и на пополнение своей выдающейся коллекции античного искусства (пятой или шестой по значению в  мире) ему не жаль тратить внушительные суммы и немало свободного времени.

Не нуждающийся в представлении Билл Гейтс, стараниями которого сотни миллионов людей обеспечены операционными системами для личных компьютеров, отошел от прямого управления своим детищем Microsoft несколько лет назад. На что тратит свои деньги предприниматель, неоднократно признававшийся самым богатым человеком планеты? Со своей женой Мелиндой он занимается благотворительностью, порой играет в гольф, катается в личном «Мерседесе» (для семейных поездок предназначен Porsche) или читает в собственной библиотеке, где предостаточно ценнейших изданий. Для примера назовем тетрадь научных записей «Лестерский кодекс», написанную рукой Леонардо да Винчи (который не только прославился своими картинами и изобретениями сам, но несколько столетий спустя помог прославиться и Дэну Брауну) - Билл Гейтс купил ее в 1990-х годах за 30,8 миллионов долларов.

А теперь обратим свой взгляд от Билла Гейтса к другим 2324 миллиардерам мира (такая цифра приводится в упомянутом исследовании, при этом Wealth-X прогнозирует, что число баловней судьбы превысит 3800 к 2020 году). Чем они

заполняют свой досуг? Так как в первые ряды они выбились именно благодаря своей активности, то логично будет предположить, что и их увлечения предполагают активное времяпровождение – например, спорт. Высказав такую догадку, мы не ошибемся, так как именно спорт занимает первое место в списке увлечений самых богатых: 68,3% из них признались, что играют в гольф, футбол или теннис, катаются на лыжах или наслаждаются верховой ездой, или хотя бы живо интересуются перечисленными видами спорта. Интерес и является движущей силой, которая приводит их в качестве зрителей на такие события, как Чемпионат США по гольфу, Уимблдонский турнир, Открытый чемпионат США по теннису, а также чемпионаты мира «Формула-1» и соревнования по парусному спорту.

Хотя такие спортивные мероприятия и представляют ценность для богачей в плане налаживания деловых контактов, часть из них занимаются спортом из необходимости встряхнуться, стимулировать появление новых идей в условиях крайне плотного расписания. Кроме спорта, 23,4% людей, «ворочающих миллиардами», находят возможность развлечься и одновременно плодотворно пообщаться «с себе подобными» на охоте и рыбалке. Те, кто представил себе миллиардеров, мирно сидящих на складных стульчиках на берегу озера или речушки, и негромко переговаривающихся о делах, не отрывая глаз от поплавков, немного ошиблись. Рыбалка в понимании сверхбогатых людей – это плавание на кораблях в сопровождении консультантов, которые помогают им на просторах морей ловить рыбу-меч и других удивительных созданий. Подобным образом охота может начинаться с покупки острова – так поступил китайский богач Хуанг Йимин, чтобы устроить себе персональные охотничьи угодья.

Тем же, кто не располагает значительными суммами, будет интересно узнать, что на втором месте в списке увлечений самых преуспевающих землян стоит филантропическая деятельность. В этой области пример подал Билл Гейтс, запустив кампанию The Giving Pledge (русское название – «Клятва дарения»), имея целью распространить моду творить добро на всех не стесненных в средствах людей, и сегодня 51,9% миллиардеров участвуют в благотворительных мероприятиях.

На что конкретно дают деньги богачи? 14,5% из тех, чей банковский счет – хороший пример для упражнений по математике, направляют средства на программы поддержки образования. 11,8% думают в первую очередь о здравоохранении, 11,1% – о культуре и искусствах, 10,5% – о социальных вопросах, 10,2% – о социальных услугах, 5,1% – об окружающей среде и защите фауны, и на последнем месте – те, кто не равнодушен к религиозным вопросам (4,5%).

Возвращаясь к благотворительности, будет интересно отметить, что 35% миллиардеров мира имеют собственный благотворительный фонд, при этом один из пяти сверхбогатых совершает благие дела не лично, а путем управления фондом, не выставляя свое имя «на яркий свет». Кроме того, часть баловней судьбы предпочитают совершать дарение анонимно, какие бы соображения ни стояли за этим поступком – личного, культурного или религиозного характера.

И, наконец, богачи внемлют музам: искусство – третья сфера, в которой активны самые финансово независимые жители Земли. Тут, как и везде, каждый выбирает то, что ему по душе. Кто-то пишет картины, кто-то поет, а кто-то восхищается талантами других, посещая картинные галереи, кинофестивали, выставки и ярмарки современного искусства.

[благотворительность](#)  
[миллиардеры в швейцарии](#)  
[богатые швейцарцы](#)  
[швейцарские филантропы](#)

Статьи по теме

[Как распределяется богатство в Швейцарии?](#)

[Женева может войти в десятку лучших музеиных городов Европы](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/swiss/18393>